Informator maturalny, Zbiér zadan CKE, arkusz pokazowy marzec 2022r.,
matura prébna grudzien 2022r., maj 2023r., czerwiec 2023r.

VI. Ciagi R

. wymagania okreslone dla zakresu podstawowego
. obliczanie granic ciagéw (twierdzenie o granicy sumy, réznicy, iloczynu, ilorazu ciagéw zbieznych)
. twierdzenie o trzech ciggach

. rozpoznawanie szeregéw zbieznych i obliczanie ich sumy



1. | Informator maturalny |

Zadanie 8. (0-2)
Oblicz granice lim /6™ + 7.

n—oo

2. | Informator maturalny|

Zadanie 13. (0-4)

W nieskonczonym malejgcym ciggu geometrycznym (a,), okreslonym dla n =1, jest
spetniony warunek

as+az 29
a; 25
Suma wszystkich wyrazéw tego ciggu o numerach parzystych jest rowna 6.

Wyznacz wzér na n-ty wyraz ciagu (a,).

3. | Informator maturalny|

Zadanie 17. (0-3)

Ciag (a,,) jest okreslony wzorem

p+1 2p +2
M+ Dm+2)  m+2Dm+3)

an=(n+5)2-( ) da n> 1.

Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, dla ktérych granica ciggu jest rowna 12.

4. |Zbiér zadan z matematyki CKE|
Zadanie 2. (0-4)

Liczby a, b, ¢ s3 kolejnymi wyrazami ciggu arytmetycznego o réznicy réwnej 7. Jedna
z tych liczb jest wielokrotnoscig liczby 7.

Wykaz, ze iloczyn a - b - ¢ jest podzielny przez 294.

5. |Zbiér zadan z matematyki CKE|
Zadanie 16. (0-5)

Dany jest rosnacy ciag arytmetyczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Ciag (a, -a,, a; -a;z, az-a,) jest geometryczny i ma wyrazy rézne od zera.

Oblicz iloraz tego ciggu geometrycznego. Zapisz obliczenia.



6. ‘Arkusz pokazowy marzec 2022r. ‘
Zadanie 3. (0-4)
Dany jest nieskoriczony cigg geometryczny (a,,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
Suma trzech poczgtkowych wyrazéw ciagu (a,) jestréwna 7, asuma S wszystkich
wyrazow tego ciggu jest rowna 8.

Wyznacz wszystkie wartosci n, dla ktérych spetniona jest nieréwnos¢

S—§,
| < 0,001

Sn

gdzie S, oznacza sume n poczatkowych wyrazéw ciaggu (a,).

Zapisz obliczenia.

7. |Matura maj 2023r. |

Zadanie 10. (0-4)
Okreslamy kwadraty K; , K, , K5, ... nastepujgco:
e K, jest kwadratem o boku diugosci a

o K, jestkwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K, i dzieli
ten bok w stosunku 1 : 3

o K, jest kwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K, i dzieli
ten bok w stosunku 1 : 3

i ogolnie, dla kazdej liczby naturalnej n = 2,

o K, jest kwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K,,_;
i dzieli ten bok w stosunku 1 : 3.

Obwody wszystkich kwadratéw okreslonych powyzej tworzg nieskoriczony cigg

geometryczny.
Na rysunku przedstawiono kwadraty utworzone w sposob opisany powyze;.

a

Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego nieskonczonego ciggu. Zapisz obliczenia.



8. ’Matura czerwiec 2023r. ‘
Zadanie 7. (0—-4)
Dany jest nieskonczony szereg geometryczny
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Wyznacz wszystkie wartosci zmiennej x (réznejod 0 i od 1), dla ktérych suma tego

NPT . 15 . . .
szeregu istnieje i jest rowna 5 - Zapisz obliczenia.

9. ’Matura czerwiec 20231“.‘
Zadanie 11. (0-5)

Ciag (a,b,c) jest trzywyrazowym ciggiem geometrycznym o wyrazach dodatnich. Ciag

(2a,2b,c + 1) jest trzywyrazowym ciggiem arytmetycznym. Ponadto spetniony jest warunek
c—b=6.

Oblicz a, b oraz c. Zapisz obliczenia.



